
Osemdeset let olepševalnega
turističnega društva Rožna dolina

Po potresu v Ljubljani 14. aprila 1895 so
začeli v Rožni dolini graditi prve hiše. Zgradili
so jih na sedanji cesti II in stojijo še danes.
Rožna dolina se je počasi sirila in njeni prebi-
valci so se odločili za ustanovitev Olepševalne-
ga društva. Ustanovni občni zbor je bil 19.
februarja 1905. leta, potem, ko jim je deželno
predsedstvo potrdilo pravila društva. Vanj se
je vpisalo 28 članuv. Olepševalno društvo prav-
zaprav ni imelo kaj olepševati, ker je bilo
potrebno ustvariti pogoje za normalno življe-
nje na močvirnatem svetu pod Rožnikom. Te-
žišče društvene dejavnosti je bilo na kulturno-
prosvetnem področju in gospodarsko-družbe-
nih prizadevanjih.

Prirejali so poučna predavanja, vabili prebi-
valce v pevski zbor, med tamburaše, prirejali
ljudske igre in zbirali knjige za ljudsko knjižni-
co, ki so jo odprli 1. decembra 1906. leta.

Na vrtovih so zasadili sadno drevje, da bi
bila okolica hiš čim lepša. Cest ni bilo. zato so
sami začeli graditi ceste in kopati odvodne
kanale. Da bi prišli do sredstev, so prirejali
ljudske veselice, rožnodolske sejme in maška-
rade.

Med prvo svetovno vojno je delo Olepševal-
nega društva zamrlo. Ponovno je oživelo ieta
1922 in je svoje delo usmerilo tudi na športno
področje. Pripravili so sankališče (tam kjer je
danes smučišče) in spodaj drsališče. Na novo
so osnovali pogrebni odsek in oživeli gradbeni
in izobraževalni odsek. Že takrat so začeli
ocenjevati cvetje na oknih rožnodolskih
domov.

Gospodarska kriza do leta 1935 je nareko-
vala, da so dali večji poudarek socialni dejav-
nosti. Spremenili so pravila društva in od leta
1935 naprej se je imenovalo Olepševalno in
podporno društvo v Rožni dolini v Ljubljani.
Rožna dolina je bila v občini Vič, takrat pa so
jo priključili ljubljanski mestni občini.

Poleg delavskih hišic so začele v tem obdob-
ju rasti vile bogatejših Ljubljančanov.

Aprila 1941 je Osvobodilna fronta s svojim
pozivom za boj proti okupatorju pritegnila v
narodnoosvobodilno gibanje, razen redkih iz-
jem, vse prebivalce Rožne doline. Odbor
društva se je med vojno le redko sestajal in se
ni lotil nikakršnih pobud. Društvo je ponovno
oživelo že 12. julija 1945. Prva naloga društva
je bila obnova porušene domovine.

Posebno delovno je bilo društvo od leta
1952 naprej. Pričeli so pripravljati ceste in
kanalizacijo. Gradnjo je vodil mestni ljudski
odbor, jtomožna delovna sila pa so bili Rožno-
dolci. Ze to leto so uvedli nagradno olepševal-
no tekmovanje. Pobuda za lepo urejene vrto-
ve in okolje je rodila Iepe sadove. Razgibala je
prebivalce Rožne doline, da so vedno več
skrbi posvečali urejenosti in videzu svojih do-
mov in vrtov. Društvo je sprejelo novo ime in
se od takrat imenuje Olepševalno turistično
društvo. Dejavnost društva se je prilagodila
novim pogojem življenja. Sestavilo je pravil-
nikzaocenjevanjebivalnegaokolja. Leta 1956
je začelo društvo izdajati Rožnodolske novice,
ki so pozneje postale glasilo krajevne skup-
nosti Rožna dolina. Društvo pa je začelo pri-
rejati tudi izlete in potovanja po domovini in v
tujino. Zadnja leta so si lahko vsi, ki jih zani-
majo lepote in zanimivosti naših krajev, na
izletih po domovini ogledali Plitvička jezera,
obiskali Kozaro, Jasenovac, Jajce. . . , Slove-
nijo pa so prepotovali po dolgem in počez. Pot
jih je vodila tudi čez meje na otok Elbo, v San
Marino, na Nizozemsko, na Gosposvetsko po-
Ije in drugam.

Na občnem zboru januarja letos je bila za
predsednico društva ponovno izvoljena Milica
Bartenjev. Društvo je osvojilo program, ki ga
že dolga leta uspešno izvaja. K sodelovanju pa
vabi še posebej mlade, ki bodo lahko nadalje-
vali tradicijo in z uspehi proslavili 100-letnico
društva.
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